ETF分红蔚然成风

□本报记者 王鹤静

近期A股行情强势启动,多只 宽基、红利ETF密集分红。今年以 来,ETF分红"蔚然成风",多只年 内成立的ETF纷纷实施月度、季度 "强制分红机制"。目前ETF年内 累计分红总额已突破85亿元,逼近 2023年全年水平。

业内人士认为,近年来A股上 市公司分红金额和比例均处于持续 上升的通道中,目标指数成分股分 红或将成为ETF获得超额收益的 重要来源之一。在国内经济持续复 苏的背景下,美联储降息举措打开 了国内货币政策空间, 结合财政政 策下半年或加大力度, 市场有望企 稳回升。



多只ETF密集分红

近期,多只红利、宽基ETF宣布 红利ETF与万家中证红利ETF类似, 分红。10月12日,万家基金发布公告 称,今年3月成立的万家中证红利 ETF将以9月30日为基准日,进行今 年以来的第6次分红,本次分红方案 为0.035元/每10份基金份额,现金红 利发放日为10月18日。

另外两只年内成立的ETF也于近 日宣布分红。其中,国泰上证国有企业

同样为今年以来第6次分红,该ETF以 9月26日为基准日进行收益分配,分 红方案为0.04元/每10份基金份额;摩 根中证A50ETF则以9月30日为基准 日进行今年以来第2次分红,分红方案 为0.117元/每10份基金份额。

值得注意的是,Wind数据显示, 截至10月13日,万家中证红利ETF、 国泰上证国有企业红利ETF均为今 年以来宣布分红次数最多的ETF.累 计分红金额分别为3265.32万元、

根据基金合同,两只ETF的基金 管理人每月讲行评估及收益分配。其 中,万家中证红利ETF收益评价日核 定的基金份额净值增长率超过标的 指数同期增长率达到0.01%以上时, 可进行收益分配;国泰上证国有企业 红利ETF收益评价日核定的基金份 额净值增长率超过标的指数同期增 长率时,可进行收益分配。

红总额达到85.27亿元, 逼近ETF 2023年88.11亿元的分红水平。

整体来看,今年以来ETF累计分

其中,华泰柏瑞沪深3000ETF、 嘉实沪深300ETF、南方中证500ETF 三只头部宽基产品为分红"大户" 分红总额合计超50亿元;华泰柏瑞红 利ETF、南方沪深300红利低波动 ETF等红利主题ETF分红金额也较 大,分别为7.97亿元、2.89亿元。此外, 今年上半年推出的重磅宽基 ETF---摩根中证A50ETF累计分红 接近1亿元,这也是在今年以来成立 的ETF中分红总额最高的产品。

把握反弹行情的投资红利

摩根资产管理表示,近年来A股 上市公司分红的金额和比例均处于 持续上升的通道中,目标指数成分股 的分红或将成为ETF获得超额收益 的重要来源之一。可以把上市公司的 分红诵过基金分红有效传导到投资 者手上,让基民切实感受到A股市场 生态的持续改善, 提升投资的获得 感,助力实现长期投资。

虽然分红看似把收益"从左口袋放入右口袋",但业内人士认为, 一方面, 分红可以直接把收益回报 给投资者,通过提前锁定部分收 益,实现"落袋为安",持续的分红 也能满足投资者获得稳定现金流的 需求,有利于提升投资者获得感;另 一方面, 分红有助于基金产品减少 冗余资金,提高资金的使用效率, 使得ETF更加贴近目标指数的收 益表现,并且通过分红适当降低基 金规模也有利于基金操作, 提升投 资体验。

随着今年9月美联储降息周期正 式开启,国内迎来降息、降准、降低存 量房贷利率、创设新货币政策工具等 稳定经济和促进经济发展的政策"组 合拳"

摩根中证A50ETF基金经理韩

秀一认为,在国内经济持续复苏的 背景下,美联储降息举措打开国内 货币政策空间,结合财政政策下半 年或加大力度,发行超长期特别国 债,推动大规模设备更新和消费品 以旧换新的政策全面启动, 市场有 望企稳回升。

市场或迎来分化

近期A股市场在快速拉升后出现 显著调整,国泰基金权益投资部总监徐 治彪在公开路演中表示,当前市场波动 率显著上升,趋势资金主导市场情绪。

"9月以来 市场讲入第一阶段的 修复行情,本质是估值极度压缩,政策 转向带来风险偏好提升,目前大概率行 情第一阶段结束,后续预计开始分化, 市场将聚焦公司三季报业绩。政策组合 拳会有一个传导的过程,最终会慢慢体 现到公司基本面上。"徐治彪表示。

万家基金认为,四季度市场期待

有更多超预期增量政策出台, 尤其是 财政政策的协同配合,整体情绪乐观 向上。A股在完成估值修复之后,有望 维持震荡偏强格局。同时,不同板块 可能走出分化行情。

在行业配置方面, 万家基金建议

关注以下方向: 一是高股息的红利资 产,其中能源行业库存水平较低、产能 利用率较高,未来如有进一步增量政 策出台,产品价格有望超预期上涨,行 业具备向上弹性; 二是有色等上游资 源品领域, 受益于国内需求预期企稳 和国央企市值考核以及美联储9月降 息可能带来的全球工业品补库周期; 三是数字经济板块,景气度持续得到 确认,板块共识性高,机构积极持仓, 未来加有讲一先增量财政政策 相关 方向有望获得财政支持而显著受益。

"双创"芯片ETF迎干亿增量资金 跨境产品遭抛售

□本报记者 张舒琳

自9月24日以来,A股市场投资 情绪升温,机构和个人投资者纷纷入 市、ETF成为各类投资者 " — 犍 加 仓"的便捷工具,资金借道ETF涌入 股市,短短9个交易日净流入近2900 亿元。其中, 国庆假期后4个交易日 (10月8日至10月11日),A股ETF获 资金净流入超1588亿元。除了沪深 300ETF外,资金主要涌向"双创"、 芯片相关ETF。

与此同时,过往火热的纳指、日 经等跨境ETF被资金抛售,普遍出现

资金大举加仓A股ETF

Wind数据显示.9月24日至10月 11日,A股ETF合计获资金净流入 2894.7亿元。与此前沪深300ETF"独

占鳌头"不同的是,这次加仓潮中, "双创"ETF同样受到资金追捧,合 计净流入超过1500亿元。其中,仅易 方达创业板ETF就获净流入365.78亿 元, 华夏上证科创板50成份ETE获净 流入175.68亿元,易方达上证科创板 50成份ETF、华安创业板50ETF获净 流入均超过百亿元。

究其原因,跟踪指数成分股均为 主板股票的ETF涨跌幅限制为10%, 而跟踪科创板、创业板品种的ETF涨 跌幅限制为20%,在市场大幅上涨的 过程中,拥有"大长腿"的"双创" ETF更具弹性。

此外, 由于近日芯片股大涨,芯 片ETF也成为投资者加仓的重要工 具。如嘉实科创芯片ETF最新规模较 9月24日的62.89亿元增长近三倍。

尽管上周市场大幅波动,A股 ETF依然具备吸引力, 获资金净流

入1588.47亿元。除上述宽基指数 ETF外,消费、地产、证券、军工、银 行等行业主题ETF也吸引了大量资 金流入。

投资者火热抢筹, 使得多只A股 ETF出现高溢价。截至10月11日收 盘,工银瑞信中证A100ETF场内价格 上涨10%,溢价率高达24.18%。国企 红利ETF、黄金产业ETF、央企共赢 ETF等溢价率超过8%。

与此同时,投资海外市场的跨境 ETF吸引力减弱。Wind数据显示,9 月24日至10月11日,投资美国、日本、 德国、法国市场的跨境ETF遭遇资金 净流出逾30亿元。其中,投资纳斯达 克、标普消费、标普生物等美股指数 的ETF合计遭资金净流出逾23亿元; 投资日本股市的日经ETF,合计遭资 金净流出逾7亿元。

例如,跟踪纳斯达克100指数的

招商纳斯达克100ETF漕资金净流出 6.24亿元, 份额减少16.27%; 跟踪 MSCI50指数的汇添富美国50ETF遭 净流出1.97亿元, 份额减少22.68%; 华安日经225ETF、华安国际龙头 (DAX)ETF、华安法国CAC40ETF等 份额均减少10%以上。

屡屡高溢价的跨境ETF终于趋 于平稳,截至10月11日收盘,除了两 只纳指ETF外,其余投资美国、日本、 法国、德国等海外市场的跨境ETF溢 价率均已收窄至1%以下,不少产品还 出现了小幅折价。

反弹大概率将延续

在市场大幅反弹的过程中,ETF 大幅"吸金",民生加银基金认为,既 有市场环境的推动,也有ETF自身独 特优势的吸引。ETF不仅降低了投资 难度,还提供了较高的透明度和较低 的费用,成为投资者优选的投资工具

对于后市,永赢基金表示,近期 市场出现有利变化,预计交易机会显 著增多,A股反弹大概率或延续,但需 注意技术性回撤的节奏。从中期维度 来看,财政端如何发力以及实际宽信 用效果是决定A股市场是否走出反转 行情的核心因素。在经济层面,政策 转向信号已明确,后续更多政策有望 陆续落地,支撑经济持续复苏,改善 市场此前的预期。在资金层面,全新 政策工具支撑资本市场,将为A股带 来潜在长期增量资金, 提振市场信 心。在风险偏好层面,全球货币紧缩 伴随着美国9月降息周期的开始而结 束,全球投资者风险偏好逐步提升。 从全球主流股票市场对比来看,A股 估值处于低位,其弹性显著强于其它